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産業医の74.9%「健康経営に取り組む企業増えている」 
〜過半数の産業医が⽀援先での健康経営サポートに対する効果を実感〜 

 
メドピア株式会社（東京都中央区、代表取締役社⻑ CEO︓⽯⾒ 陽）の連結⼦会社である株式会社Mediplat（東京都
中央区、代表取締役 CEO︓⽯⾒ 陽）は、病院・クリニック・事業場等に勤務している産業医108名を対象に、健康
経営の実態調査を実施しました。 
 
■調査結果サマリ―                                                

▼本調査のレポートダウンロードはこちら 
https://service.firstcall.md/download/wp05 
 
■健康経営に取り組む企業が「増えている」と74.9％の産業医が回答                            
まず初めに、「健康経営に取り組む企業が増えてきていると思うか」を調査したところ、74.9%（「⾮常にそう思う」
25.8%＋「ややそう思う」49.1%）の産業医が健康経営に取り組む企業の増加を実感している結果となりました。調
査から、健康経営に対して企業の関⼼が⾼まっていることが⾒受けられます。 
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■⽀援先の企業は健康経営に対して「優先度は⾼い」と 6 割超が回答                             
次に、「⽀援している企業の健康経営に対する優先度」を調査したところ、「優先度は⾼い」と回答した産業医は61.9％
（「かなり優先度は⾼い」14.7%＋「やや優先度は⾼い」47.2%）となり、健康経営に関して企業の優先度が⾼いこと
がわかりました。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

■多くの企業が実施する「健康課題の把握」「ワークライフバランスの推進」、健康経営推進時の課題でも上位に          
企業は健康経営を推進するにあたってどのような取り組みを⾏っているのでしょうか。産業医への調査によると「健
康課題の把握（定期健診受診率、ストレスチェックなど）」が39.8%で最多となりました。次いで「ワークライフバラ
ンスの推進」が28.7%、「ヘルスリテラシーの向上（⽣活習慣や運動、⾷事の教育制度）」「感染症予防対策」が27.8%
で同率となっています。 
⼀⽅で、「企業が健康経営を推進するにあたっての課題」については、「ワークライフバランスの推進」が32.4%、「健
康課題の把握（定期健診受診率、ストレスチェックなど）」が30.6%、「健康課題に基づいた具体的な⽬標の設定」が
27.8%となりました。 
多くの企業が健康経営推進のため、「健康課題の把握」、「ワークライフバランスの推進」に取り組んでいますが、課題
についても同じ項⽬が上位となっていることから、実態として上⼿く運⽤できていない企業も多いことが推測できま
す。 

■導⼊タイミングで重要だと思う取り組み、「メンタルヘルスケアの強化とサポート」が4割超で最多               
産業医は企業が健康経営を推進する際、導⼊のタイミングではどのような取り組みが重要だと認識しているのでしょ
うか。調査の結果、「メンタルヘルスケアの強化とサポート」が41.7%で最多、次に「法令遵守・体制整備で⻑時間労
働の是正やハラスメント防⽌など基礎の徹底」が34.3%、さらに「運動や⾷事、睡眠指導などの健康推進プログラム」
が33.3%と続きました。 
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■過半数の産業医が「企業の健康経営を⽀援することでの効果」を実感                            
「企業の健康経営を⽀援することでの効果を実感しているか」については、52.8%（「かなり実感している」15.8%＋
「やや実感している」37.0%）が効果を実感している結果となりました。 
さらに、「かなり実感している」「やや実感している」と回答した⽅に、「効果的だと思う理由」を調査した結果、「従業
員の業務パフォーマンスの向上」が最多の50.9%、次いで「メンタル不調の発⽣防⽌」が45.6%、「従業員の離職率低
減」が40.4%となっています。 

 
■約7割が、産業医を活⽤することは健康経営を推進する上で「効果的」と回答                        
「産業医を活⽤することは、健康経営を推進する上で効果的か」を調査しました。その結果、69.5%（「⾮常にそう思
う」26.0%＋「ややそう思う」43.5%）の産業医が効果を実感しているようです。 
さらに、「⾮常にそう思う」「ややそう思う」と回答した⽅に、「効果的だと思う理由」を調査したところ、「実際に社員
と⾯談を⾏うことで、メンタルの調⼦を知ることができるから」が54.7%、「メンタルだけでなく⾝体に関する不調に
も気づくことができるから」が48.0%、「専⾨的な⽴場から直接助⾔をすることができるから」が36.0%という結果
となりました。 
 
 
 
 
 



 
 
2024 年 1 ⽉ 29 ⽇ メドピア株式会社 

本リリースに関するお問い合わせ先 
メドピア株式会社・広報部｜電話︓03-4405-4905｜メール︓pr@medpeer.co.jp 

4 
 

PRESS RELEASE  

 
■まとめ                                                  
今回は、病院・クリニック・事業場等に勤務している産業医 108 名を対象に、「産業医による健康経営に関する実態
調査」を実施しました。 
この調査では、健康経営に取り組む企業が増えているだけでなく優先度も⾼いことがわかりました。しかし、様々な
取り組みを⾏っている⼀⽅、課題を抱えていることも明らかとなりました。 
健康経営を推進する上で、産業医の活⽤は効果的であり、今後もニーズが増えていくのではないでしょうか。社員の
健康を守るためにも、産業医の活⽤が求められているようです。 
 
■調査概要                                                 
調査タイトル︓産業医による健康経営に関する実態調査 
調 査 ⽅ 法︓IDEATECH が提供するリサーチ PR「リサピー®」の企画によるインターネット調査 
調 査 期 間︓2023 年 12 ⽉ 14 ⽇（⽊）〜12 ⽉ 16 ⽇（⼟） 
有 効 回 答︓病院・クリニック・事業場等に勤務している産業医 108 名 
※構成⽐は⼩数点以下第 2 位を四捨五⼊しているため、合計しても必ずしも 100 とはなりません。 
 
▼本調査のレポートダウンロードはこちら 
https://service.firstcall.md/download/wp05 
 
■クラウド型健康管理サービス「first call」について                                                         
「first call」は企業の⼈事担当者や労務担当者が抱える産業保健領域の課題を解決するため、以下のサービスを提供
しています。 
 
①オンライン医療相談 
⽇常⽣活における⾃⾝と家族の体調の不安や悩みについて、チャットとテレビ電話でいつでもどこからでも医師に相
談いただけるサービスです。⼀般内科や⼩児科、産婦⼈科、精神科など全 12 科⽬での相談（匿名）に専⾨医が実名
で回答します。尚、医療相談は、従業員専⽤アプリもしくは WEB 版のいずれでもご利⽤いただけます。 
②産業医訪問・オンライン産業医⾯談 
産業医の定期訪問からオンラインでの⾯談まで、産業医業務を受託するサービスです。産業医⾯談をテレビ電話でも
実施可能とすることで、国内外の⽀社の従業員など、⾯談調整が困難であった従業員とも早期に⾯談が設定できるこ
とに加えて、⽇程調整による⼈事の業務負担も軽減します。 
③ストレスチェック 
WEB で簡単に従業員のストレスチェックや、部⾨やチームなど職場毎のストレス状況を可視化するサービスです。
受検⼀⻫案内から受検状況の確認までをシステム上で⼀括して実施でき、「産業医訪問・オンライン産業医⾯談」と
合わせて導⼊することで、ストレスチェック後の産業医⾯談までをオンライン上で⼀元管理しながら実施することが
可能となります。 
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＜「first call」に関するお問い合わせ＞ 
お申込みや、ご質問などがございましたら、以下からお問い合わせください。 
contact@mediplat.jp 
 
＜「first call」関連動画配信中＞ 
１ドルの投資が３ドルのリターンに︕「健康経営」がもたらす 4 つの効果 
https://www.youtube.com/watch?v=ZOheXLMpoYk 
「メドピア」が産業保健サービスに取り組む”本当の”理由教えます︕ 
https://www.youtube.com/watch?v=Lp_95l4nEvg 
 
【メドピア株式会社 概要】https://medpeer.co.jp 
社名 / 代表︓メドピア株式会社 / 代表取締役社⻑ CEO ⽯⾒ 陽（医師・医学博⼠） 
所 在 地︓東京都中央区築地1-13-1 銀座松⽵スクエア9階 
事 業 内 容 ︓医師専⽤コミュニティサイト「MedPeer」(medpeer.jp)運営、その他関連事業 
 
【株式会社 Mediplat 概要】https://service.firstcall.md/service/about 
社名 / 代表︓株式会社 Mediplat（メドピア株式会社 連結⼦会社） 
所 在 地︓東京都中央区築地1-13-1 銀座松⽵スクエア9階 
事 業 内 容︓クラウド型健康管理サービス「first call」運営、ライフログプラットフォーム事業 


